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NB : il sera tenu compte du soin apporté à la rédaction et à la présentation. 

  (4 pts ) 

1) Vérifier que l’entier  85 − 58  est divisible par 9, et que l’entier  85 + 58  est 
divisible par 11. 

2) L’objet de cette question est de généraliser ces deux résultats. Pour cela : 
∎ Soit 𝑛 un entier naturel de deux chiffres. On désigne par 𝑎 le chiffre de dizaines 
et par 𝑏 le chiffre des unités de 𝑛, et on suppose que : 𝑎 ≥ 𝑏. 
∎ Soit 𝑛′ l’entier obtenu en permutant les chiffres de 𝑛. 
𝑎/ Montrer que 𝑛 − 𝑛′ est divisible par 9. 
𝑏/ Montrer que 𝑛 + 𝑛′ est divisible par 11. 

(6 pts ) 

        Soit 𝑈 la suite définie sur 𝐼𝑁 par 𝑈𝑛 = 2𝑛 + 1. 

1) Montrer que 𝑈 est une suite arithmétique, préciser sa raison et son premier terme. 
2) On pose 𝑆𝑛 = 𝑈0 + 𝑈1 + 𝑈2 + ⋯ + 𝑈𝑛  . 

𝑎/ Exprimer 𝑆𝑛  en fonction de 𝑛, et vérifier que 𝑆𝑛  est un carré parfait. 
𝑏/ En déduire que : 1 + 3 + 5 + ⋯ + 149 + 151 = 762 .  

 (4 pts ) 

        Soit 𝑉 une suite arithmétique de raison 𝑟 telle que 𝑉0 + 𝑉1 = 5  et  𝑉6 = 19 . 

    Calculer 𝑉0 et 𝑟. 

 (6 pts ) 

         SoitC  un cercle de centre 𝑂. 𝐴 et 𝐵 sont deux points deC   tels que 𝑂 ∉  𝐴𝐵 . 

1) Construire le cercle C  ′ image deC  par la translation de vecteur 𝐴𝐵      . 

2) Montrer que 𝐵 ∈ C  ′ . 

3) La droite  𝐴𝐵  recoupeC  ′ en 𝐵′. 
𝑎/ Montrer que 𝐵′ = 𝑡𝐴𝐵      (𝐵). 
𝑏/ En déduire que 𝐵 est le milieu de  𝐴𝐵′ . 

   Bonne chance 

 



 

 

 

 

 

 

 


